

Ναρκωτικά... Μια μάστιγα εξαθλίωσης και εξουδετέρωσης των ανθρώπων όλων των εποχών, το πιο ύπουλο πλοκάμι για το σταθερό και οδυνηρό κατρακύλισμα προς το θάνατο... Κι αν το τέλος αργήσει κάπως να 'ρθει η παρατεινόμενη ζωή θα είναι μια κόλαση θανατερή και μαύρη!

Κάθε γονιός αντιμετωπίζει την ιδέα και μόνο, με τρόμο! Η καθημερινή σκληρή πραγματικότητα και κατάντια των ναρκωμανών συγκλονίζει! Υπάρχουν φορές που νοιώθει κανείς αδύναμος, ανίκανος να βοηθήσει το φίλο του, το συνάνθρωπο, το παιδί του να γλιτώσει από τα πλοκάμια αυτού του τόσο ύπουλου και καλά καμουφλισμένου κινδύνου που σκορπά αργά και σταθερά το θάνατο!

Ίσως αρχίσει από τον προθάλαμο ενός κλαμπ, σε στιγμή χορού, μέθης, σεξ, φιλικής συντροφιάς, μοναξιάς, αναρχίας... Από την αναζήτηση της πρόσκαιρης αποφυγής προβλημάτων χωρίς το 'θύμα' να υπολογίσει τα επακόλουθα... την σύγχυση, την απελπισμένη αναζήτηση της πρέζας, την εξάρτηση και τη δουλειά, την αποκαύνωση, την αποφυγή της πραγματικότητας! Μια πραγματικότητα που μπορεί να φαίνεται μαύρη και δύσκολη, ίσως μια ζωή με προβλήματα στην οποία δυστυχώς ο ναρκωμανής απλά προσθέτει περισσότερα, χωρίς δυστυχώς να το γνωρίζει!

Η κοινωνία ανησυχεί! Τα ναρκωτικά αποτελούν μια 'θανατηφόρα επιδημία' που αφανίζει κυρίως τους νέους. Ο ναρκωμανής γίνεται περιθωριακός καθώς η αυξανόμενη ανάγκη του για ναρκωτικά τον εκφυλίζει, τον καταστρέφει, τον αλλοιώνει. Είναι η σάπια ρόγα στο σταφύλι της κοινωνίας που πρέπει να καθαριστεί για να μη σαπίσουν και οι διπλανές ρόγες. Έτσι τον βλέπει πια η κοινωνία!

Οι νέοι -δυστυχώς- θέλουν να τα δοκιμάσουν όλα! Μεγαλώνοντας προσπαθούν να μιμηθούν, να ενταχθούν στο 'ευρύτερο' κοινωνικό περιβάλλον, να μην χαλάσουν κατήγια στους φίλους! Οι γονείς από την άλλη 'τρέμουν' στην ιδέα και μόνο ότι το παιδί τους μπορεί να έχει δοκιμάσει ουσι-

ΘΕΣΕΙΣ + ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ

με την Άννα Αρσένη



Quiz: Ποιά γάτα παίρνει ναρκωτικά;

Ναρκωτικά: Το πιο ύπουλο πλοκάμι

ες! Θέλουν να κρατήσουν τα παιδιά τους μακριά από τα ναρκωτικά, το αλκοόλ και το τσιγάρο. Δεν ξέρουν όμως πως να το κάνουν. Φυσικά οι έφηβοι δεν θα παραδεχθούν ποτέ ανοιχτά στους γονείς τους ότι κάνουν χρήση ουσιών. Όταν οι γονείς υποπτευθούν ότι τα παιδιά τους μπορεί να κάνουν χρήση, αυτή θα έχει γίνει ήδη μια εδραιωμένη συνήθεια!

Υπάρχουν και γονείς που αρνούνται να δουν την πραγματικότητα! Διάβασα ένα άρθρο σχετικά με τους βρετανούς γονείς που αρνούνται κατηγορηματικά ότι τα παιδιά τους ίσως να κάνουν χρήση ναρκωτικών. Παρότι μάλιστα το 22% των γονέων πιστεύει ότι υπάρχουν παιδιά στη γειτονιά τους που είναι χρήστες, μόνο το 1% θεωρεί ότι σε αυτά περιλαμβάνονται και τα δικά τους! Αντίθετα οι νέοι φαίνονται καλά

πληροφορημένοι όσον αφορά το 'αμαρτωλό παρελθόν' των γονιών τους!

Υπάρχουν ερωτήματα, υπάρχουν απορίες για το πως μπορεί ένας γονιός να κρατήσει το παιδί μακριά από τα ναρκωτικά. Πώς ένας γονιός μπορεί να καταλάβει ότι το παιδί του έχει 'μπλέξει' πριν να είναι πολύ αργά! Ποιοί είναι οι λόγοι που οδηγούν ένα παιδί να θέλει να ξεφύγει από την πραγματικότητα και να αναζητά λύσεις στα προβλήματά του με τη χρήση ουσιών!

Μια είδηση που συνέβη στην Βοσνία την προηγούμενη εβδομάδα με έβαλε σε σκέψεις σχετικά με την ασφάλεια των παιδιών μας. Κυκλοφόρησε ένα μουσικό βιβλίο που αναφέρεται στο κάννισμα κάνναβης! Οι γονείς είναι φανερά εκνευρισμένοι με τους υπεύθυνους εκπαίδευσης και χαρακτήρισαν την απόφασή τους να

το μοιράσουν στα σχολεία ως "γελοίο"! Πιο συγκεκριμένα το τραγούδι "La Cucaracha" που έγινε γνωστό στο Μεξικάνικο εμφύλιο μιλά για μια κατσαρίδα που δεν μπορεί να περπατήσει λόγω της μαριχουάνας που έχει καπνίσει!

Το βιβλίο αυτό μοιράστηκε σε δημοτικά σχολεία όπου έχει γίνει πιστή μετάφραση των στίχων του τραγουδιού!

Μια μητέρα δήλωσε καθαρά ότι θεωρεί την απόφαση αυτή του Υπουργείου Παιδείας γελοία και ανεύθυνη. "Το τελευταίο πράγμα που θέλω το παιδί μου να μάθει στο σχολείο είναι τα ναρκωτικά!!!"

Η Λερναία Ύδρα εξαπλώνεται και μάλιστα ύπουλα, αργά αλλά σταθερά. Χρειάζονται συντονισμένες προσπάθειες τόσο από τους γονείς, όσο και από τους δασκάλους και την κοινωνία. Πρέπει να βρεθεί τρόπος να κόψουμε τα κεφάλια της και να τα καυτηριάσουμε πριν αυτά ξαναπαταχτούν καινούρια και πολλά. Μια κινέζικη παροιμία λέει: *Δεν μπορείς να αποφύγεις να πετάξουν τα πουλιά της θλίψης πάνω από το κεφάλι σου. Μπορείς να τα αποτρέ-*

ψεις όμως να χτίσουν φωλιά στα μαλλιά σου.

Η ζωή έχει θλίψεις, έχει στεναχώριες, έχει προβλήματα. Αν καταφέρουμε και 'θωρακίσουμε' τα παιδιά μας στο σπίτι και στο σχολείο δεν θα φοβούνται τις νάρκες στο πέλαγος της ζωής. Τα παιδιά χρειάζονται στοργή, εποπτική ενημέρωση, συνεχή συζήτηση... Χρειάζονται ασφάλεια, υπομονή και φυσικά την παρουσία μας. Μια έκθεση αντικειμενικών γεγονότων σε ανύποπο χρόνο αξίζει χίλιες φορές περισσότερο από μια στείρα απαγόρευση. Ένα γραμμάριο πρόληψης αξίζει όσο ένας τόνος θεραπείας! Ας ανοίξουμε όλοι τα μάτια μας και να προλάβουμε πριν τα πλοκάμια των ναρκωτικών πνίξουν τις οικογένειές μας... Ας βοηθήσουμε τα παιδιά μας να φτάσουν αίσια στην Ιθάκη τους!

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του κ. Παπούλια στο Βιετνάμ



Σχολικό κτίριο που χρηματοδοτήθηκε από την Ελλάδα εγκαινιάσε σήμερα στην πόλη Χουέ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας, ολοκληρώνοντας την τετραήμερη επίσκεψή του στο Βιετνάμ. Πρόκειται για σχολείο δυναμικότητας 500 παιδιών, το οποίο κόστισε 200.000 ευρώ - τα χρήματα διατέθηκαν εξ ολοκλήρου από την Ελλάδα - και κατασκευάστηκε εντός τριών μηνών από τη θεμελίωσή του. Ο κ. Παπούλιας και η ελληνική αντιπροσωπεία έτυχαν θερμής υποδοχής από μαθητές, που κρατούσαν βιετναμεζικές και ελληνικές σημαίες, καθηγητές και γονείς, πολλά δε παιδιά έσπευσαν να τον χαιρετήσουν και να φωτογραφηθούν μαζί του. Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του ταξιδιού του κ. Παπούλια διατέθηκαν από την ελληνική πλευρά 100 αμαξίδια και 40.000 ευρώ για τα παιδιά θύματα της διοξίνης που χρησιμοποίησε ο αμερικανικός στρατός στον πόλεμο, αλλά και 30.000 ευρώ για την κατασκευή μιας γέφυρας έξω από το Ανόι, ώστε να τη χρησιμοποιούν παιδιά για να πηγαίνουν στο σχολείο τους.

Κατά την παρουσία στο Ανόι, ο κ. Παπούλιας είχε επαφές με το σύνολο της ηγεσίας του Βιετνάμ, ενώ στο περιθώριο της επίσκεψης υπεγράφησαν και τρεις διμερείς συμφωνίες, που αφορούν στις επενδύσεις στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και στη συνεργασία των υπουργείων Εξωτερικών των δυο χωρών. Χθες το μεσημέρι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ξεναγήθηκε στην Απαγορευμένη Πόλη της αυτοκρατορικής πρωτεύουσας του Βιετνάμ, Χουέ και σήμερα το πρωί επιστρέφει στην Αθήνα.

Η Γαλλία τίμησε τη Γιάννα Αγγελοπούλου

Τα διάσημα του Ιπότη του Εθνικού Τάγματος της Λεγεώνας της Τιμής, στο όνομα του προέδρου της Γαλλικής Δημοκρατίας Νικολά Σαρκοζί, επέδωσε την Τετάρτη ο πρεσβευτής της Γαλλίας στην Αθήνα, Κριστόφ Φαρνόν, στην κυρία Γιάννα Αγγελοπούλου. Στην εκδήλωση παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος, ο υφυπουργός Οικονομίας Γιάννης Παπαθανασίου, οι πρώην υπουργοί Θεόδωρος Πάγκαλος και Πέτρος Ευθυμίου και ο δήμαρχος Αθηναίων Νικήτας Κακλαμάνης.

Ο Γάλλος πρεσβευτής υποδέχθηκε την κυρία Αγγελοπούλου στην πρεσβευτική κατοικία, αναφερόμενος σε μια γυναίκα, η οποία σε όλη της την πορεία επέδειξε ιδιαίτερο ταμπραμέντο και διάθεση να υπηρετήσει την πατρίδα της, ενώ σημείωσε ότι στο πρόσωπό της τιμάται το ελληνικό πνεύμα, που αποτελεί σύνδεσμο ανάμεσα στις δύο χώρες.

Ο κ. Φαρνόν αναφέρθηκε ακόμη στις

προσπάθειες που κατέβαλε από τη θέση της προέδρου του «Αθήνα 2004» η κυρία Αγγελοπούλου, προκειμένου να προωθήσει τη Γαλλοφωνία. Προσπάθειες, οι οποίες είχαν αναγνωριστεί ήδη από τον τέως πρόεδρο της Γαλλίας Ζακ Σιράκ, ο οποίος την είχε δεχθεί δύο φορές στα Ηλύσια Πεδία πριν από τους Αγώνες. Ο Γάλλος διπλωμάτης έκανε ακόμη λόγο για μια εξαιρετική προσωπικότητα, συνεργάτιδα και φίλη.

Αποδεχόμενη την τιμή της Γαλλικής Δημοκρατίας, η κυρία Γιάννα Αγγελοπούλου εξέφρασε τη βαθιά ευγνωμοσύνη της, μίλησε για μεγάλη προσωπική και οικογενειακή τιμή, ενώ τόνισε τους ισχυρούς δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και Γαλλίας.

Παρούσα στην εκδήλωση ήταν επίσης η πρόεδρος του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας, Νίκη Γουλανδρή, η οποία μαζί με τον Μίκη Θεοδωράκη και την κυρία Γιάννα Αγγελοπούλου είναι οι μόνοι Έλληνες που έχουν τιμηθεί με τα συγκεκριμένα διάσημα.